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Соколова Л.В., д.е.н., проф., 

Острогляд О.М. 

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

АНАЛІЗ ТА СИНТЕЗ ПОКАЗНИКІВ ДІАГНОСТИКИ ФІНАНСОВОГО 

СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА У СИСТЕМІ АНТИКРИЗОВОГО 

УПРАВЛІННЯ 

У ринкових умовах господарювання кожне торговельне підприємство у 

своїй діяльності час за часом відчуває загострення протиріч функціонування й 

розвитку у нестабільному бізнес-середовищі, протиріч між рівнем техніки й 

кваліфікацією персоналу, між технологіями та умовами їх використання. 

Крайня ступінь загострення протиріч на підприємстві, котрі погрожують його 

життєстійкості у зовнішньому конкурентному оточенні, є кризою, що має різні 

причини як внутрішнього, так і зовнішнього характеру. По мірі становлення  

системи менеджменту підприємства спостерігається зростання ролі людського 

фактору в антикризовому його розвитку, яке означає не виключення кризи, а 

превентивну боротьбу з нею, її передбачення та впевнене вирішення проблеми 

щодо подолання кризи. Але проблема полягає в тому, що багато керівників 

реагують на кризу тільки з її появою, коли банкрутство чи ліквідація є 

неминучими. Це актуалізує вирішення проблеми діагностики фінансового стану 

торговельних підприємств, як превентивного заходу запобігання кризи. 

Науковці – представники антикризового підходу пропонують проводити 

комплексну оцінку підприємства через функції управління. Метою 

функціональної діагностики «управління – фінанси» є оцінка фінансової 

політики та ефективності методів управління на основі аналізу і оцінки 

фінансового стану підприємства, вибору методів і процедур її організації [1, 2].  

За результатами теоретичного огляду літературних джерел за темою 

дослідження можна зробити висновки, що на сьогоднішній день не існує 

жодного методу або моделі, які б у повному обсязі давали достовірні 

результати оцінки фінансового стану підприємства. Так, більшість підходів, 
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направлених на діагностику фінансової кризи та ймовірності банкрутства, 

побудовані за даними підприємств розвиненої економіки, яка суттєво 

відрізняється від вітчизняних умов господарювання [3]. Це ставить під сумнів 

обґрунтованість, можливість та доцільність їх застосування на практиці для 

цілей діагностики фінансового стану українських підприємств.  

На вітчизняних підприємствах при діагностиці фінансової кризи та 

ймовірності банкрутства використовуються законодавчо затверджена методика  

(Наказ Міністерства фінансів України від 01.04.2003, № 247) та ряд моделей, 

котрі розроблені та рекомендуються до практичного використання рядом 

вітчизняних науковців [4,5].  

Використання будь-якої методики потребує формування відповідної 

сукупності оцінних показників. Практика світового господарювання свідчить 

про наявність декількох десятків фінансових показників, що досить ускладнює 

їхнє практичне застосування. Так, у роботі [6, с. 49–51] на прикладі вивчення 

існуючих 44 методик аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства 

було досліджено частоту використання кожної з 10 проаналізованих груп 

фінансових коефіцієнтів. Було встановлено, що найбільш поширеними є 

системи фінансового аналізу, які складаються із 6 груп фінансових коефіцієнтів 

– 25%, із 5 груп – 20,46%, із 3 групи – 15,91%, що є свідоцтвом актуальності 

дослідження проблеми синтезу локальних фінансових показників у групи. 

Проведений аналіз методик оцінки фінансового стану підприємств показує, що  

серед їх авторів не існує певної погодженості як по сукупності локальних 

оцінних фінансових коефіцієнтів, так і по переліку груп, у які вони були 

об'єднані. 

Останнім  часом робиться спроба об’єднати різноспрямовані фінансові 

коефіцієнти у єдиний показник, використовуючи для його визначення метод 

згортки усієї сукупності фінансових показників, наприклад, у вигляді 

середньоарифметичного значення [5, с. 35–40]. Такий  підхід створює 

передумови для експрес-діагностики фінансового стану підприємства та 

прийняття рішень щодо управління його фінансами. Практичний інтерес 
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викликають ті праці, у яких пропонується система критеріїв для своєчасного 

виявлення ознак банкрутства підприємства [1–4]. 

Таким чином, основними недоліками існуючих підходів до формування 

комплексного фінансового показника є метод його згортки, відсутність 

урахування функціональної залежності між зовнішнім і внутрішнім 

середовищем підприємства, чітке уявлення щодо цілей синтезу комплексного 

фінансового показника, що по суті є суб’єктивним і завжди нечітким поняттям. 

У цих умовах доцільним є використання сучасного математичного апарата і тих 

нових ідей, які реалізовані в інших сферах життєдіяльності суспільства. 
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